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Rechnen mit Briichen - Subtraktion von Briichen - Aufgaben zum Grundwissen

Regel 5: Subtraktion von Briichen
Wie subtrahiert man ungleichnamige Briiche?
1. Mache die Briiche gleichnamig (vergleiche Regel 2)
2. Subtrahiere die (jetz gleichnamigen) Briiche (vergleiche Regel 5a), d.h.
2.1. Subtrahiere die Z&hler der beiden Briiche
2.2. Behalte den gemeinsamen Nenner bei
2.3. Kirze das Ergebnis so weit wie moglich (vergleiche Regel 1)
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{—=" Arbeitsauftr age:

1. (Blatt) Lies dir Regel 5 genau durch, umrande sie entlang des Rahmens farbig mit einem Linea und
lerne sie. Beginne ein neues Blatt in deinem Hefter und tbertrage die Uberschrift dieses Arbeitsblattes

darauf.

2. (Blatt) Subtrahiere die Briiche. Achte darauf, das Ergebnis falls moglich zu kirzen.
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3. (Blatt) Subtrahiere die Briiche. Achte darauf, das Ergebnis falls méglich zu kirzen.

Beispidl- 4 3 16 9 7 Hinweis: Manchmal missen zum gleichnamig machen aber
AP T T 2 beide Briiche erweitert werden.
3 3 5 1 5 5
8) - == ) 2-== 92-2=
5 8 3 7 4 9
5 3 11 1 5 1
d)_-_: )_-_: f)_-_:
7 8 13 6 3 16
12 11 11 11 9 4
) =- == h == == ) - ==
17 12 4 15 5 23
7 3 13 19 13 12
2= ) =-—= ) ===
15 7 5 8 5 17

4. (Blatt) Subtrahiere die Briiche. Achte darauf, das Ergebnis falls moglich zu kirzen.

Beisid: 9 5_1 5_6 5_1 Hinweis: Manchmal kann man einen der beiden
AP e L 2 L b 12 12 Briiche kiirzen, bevor man den Hauptnenner sucht.
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5. (Blatt) Subtrahiere die Briche. Achte darauf, das Ergebnis falls moglich zu kirzen.

Beisid: 10 6 _5 1_5 4 _1 Hinwels: Manchma kann man aber sogar beide

O T 8 2 3 D 12D Briiche kiirzen, bevor man den Hauptnenner sucht.
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6. (Heft) Subtrahiere die Briiche. Achte darauf, das Ergebnis falls moglich zu kirzen.
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